



新華社報道，國家主席習近平13日下午在中南海瀛台會見來京述職的香港特別行政區行政長官李家超，聽取他對香港當前形勢和特別行政區政府工作情況的匯報。習近平表示，中央對你（李家超）和特別行政區政府的工作是充分肯定的，並表示中央將繼續全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」方針，全力支持你和特別行政區政府，團結帶領社會各界銳意改革，奮發有為，積極對接國家戰略，塑造經濟發展新動能、新優勢，在創新創造中推動香港由治及興，為香港繁榮穩定作出更大貢獻。



●12月13日，國家主席習近平在中南海會見來京述職的香港特別行政區行政長官李家超。

新華社

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2024年12月 14 星期六
甲辰年十一月十四 廿一冬至
多雲乾燥 早晚清涼
氣溫14-17°C 溫度40-65%
港字第27283 今日出紙2疊7張半 港幣10元

習近平：在創新創造中推動香港由治及興 聽取李家超述職報告 肯定特區政府歷史性完成二十三條立法

習近平指出，一年來你帶領特別行政區政府擔當作為，務實進取，歷史性完成基本法第二十三條立法，集中精力拚經濟、謀發展，推動解決住房、醫療等民生難題，加強對外交流合作，不斷提升國際影響力，進一步鞏固了香港穩定發展的良好態勢。中央對你和特別行政區政府的工作是充分肯定的。

全力支持特區政府帶領各界銳意改革

習近平強調，中國共產黨二十屆三中全會對進一步全面深化改革，推進中國式現代化作出系統部署，強調要發揮「一國兩制」制度優勢。香港發展面臨新的歷史機遇，中央將繼續全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」方針，全力支持你和特別行政區政府，團結帶領社會各界銳意改革，奮發有為，積極對接國家戰略，塑造經濟發展新動能、新優勢，在創新創造中推動香港由治及興，為香港繁榮穩定作出更大貢獻。

李強、蔡奇、丁薛祥、石泰峰、陳文清、夏寶龍等參加會見。

李家超其後會見傳媒時表示，衷心感謝習主席對他和特區政府的工作充分肯定和堅定支持，並表示特區政府在過去一年擔當作為，務實進取，歷史性完成基本法第二十三條本地立法，集中精力拚經濟、謀發展，推動解決住房、醫療等民生問題，加強對外交流合作，不斷提升國際影響力，進一步鞏固了香港穩定發展的良好勢態。

他引述習主席表示，二十屆三中全會強調要發揮「一國兩制」制度優勢，香港發展面臨新的歷史機遇，重申中央將繼續全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」方針。中央再次強調「一國兩制」為我們帶來制度優勢、制度自信，更進一步鞏固香港社會的強大信心。

特首匯報護國安惠民生等5方面重點

李家超透露，他向習近平主席匯報了5個方面的重點：

第一，堅決維護國家安全，履行憲制責任。特區政府在今年三月完成基本法第二十三條本地立法的憲制責任，完成等待了26年8個月零19日的歷史使命。《維護國家安全條例》在3月19日在立法會獲全票通過，並於3月23日刊憲生效，特區建設了維護國家安全的法律屏障，香港社會局面普遍安全穩定。特區政府不會好了傷疤便忘了痛，會繼續維護國家主權、安全、發展利益。

第二，提升治理能力和管治水平。「自上任以來，我重視團隊建設，建立做實事、做成事的文化，以結果為目標，務實作為。我們不斷注入新思維、新氣象，多聽意見，廣納民間智慧，制定有效政策，要各單位抓緊落實，回應市民的期望。」

在公務員團隊方面，特區政府快將推出「政府治理人才培育計劃」，同時會繼續加強監察及督導部門，持续提升公務員的效能和紀律。

第三，有關經濟、金融和財政狀況。今年以來，香

港特區經濟繼續平穩增長。2024年，首三季實質本地生產總值按年增長2.6%。我感謝中央於9月公布一系列支持經濟和金融高質量發展的措施，帶動香港金融市場正面發展。自公布措施以來至11月下旬，恒生指數累計上升7.4%，同期日均成交有2,280億港元，較9月初上升超過一倍。我們會運用好北部都會區作為香港新發展引擎，創新性以片區開發模式，由私人發展商出資開發。

第四，增強發展動能。感謝中央過去一年推出多項挺港惠港措施，包括優化「個人遊」簽註和增加「個人遊」城市，恢復深圳「一簽多行」，同時擴大至非戶籍的持居住證居民，大大提振香港旅遊業。我們會因地制宜發展新質生產力，包括積極推展河套合作區，發展成為聯通內地與國際的世界級科技創新樞紐，同時推動新田科技城建設，加速發展國際創新科技中心。

第五，惠民生，添幸福。特區政府以市民為中心，積極解決土地房屋、醫療衛生等難題，努力排解民生憂難，包括成功為公屋輪候時間封頂，決心解決累積多年的劏房問題，推出合規的「簡樸房」制度，有序取締劣質劏房，直至清零；積極推動醫療體制改革，強化基層醫療。在發展醫療創新樞紐方面，特區政府已在11月於河套香港園區成立粵港澳大灣區國際臨床試驗所，與深圳園區臨床試驗中心一區兩園協同發展。

爆料專線
(852) 60635752
www.photoline@tkww.com.hk

訪澳門文旅地標 探濠江今昔未來



●澳門回歸祖國後，內地遊客日益增多，且消費力愈來愈強，帶旺澳門經濟。
香港文匯報記者萬霜靈 攝

李家超：用好中央優惠政策 力拓經濟新增長點

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）香港正面對千億財赤，特區行政長官李家超表示，他在向習主席述職時，匯報了香港整體經濟金融和特區政府的財政狀況，包括香港面臨財赤，需要三至五年間將之處理好，力爭收支平衡，包括通過開源節流以及發展經濟方面推動整體經濟。中央推出的惠港政策陸續有來，特區政府和社會各界都要抓緊這些機遇，用好這些優惠政策，令其可以產生的價值釋放出來，把它增加和擴大。

李家超在述職後會見傳媒時表示，未來兩年半，是帶領香港向前邁進、由治及興、承先啟後的關鍵攻堅期，他會繼續帶領其團隊改革求變，實踐以下幾個目標：

第一，守正創新。守正，尤其是「一國兩制」不動搖、不變形、不走樣，發揮「一國兩制」制度優勢。

第二，改革求變，推動高質量發展，發展新質生產力，打開發展新天地。

第三，對接國家發展戰略，提升香港特區內聯外通，發揮「背靠祖國、聯通世界」的獨特優勢。

李家超表示，深信實踐發展永無止境，改革創新永無止境。我會繼續帶領團隊改革求變，破瓶頸、補短板、除障礙，凝聚各方力量，維繫社會各界，積極求變，帶領香港穩步邁向由治及興新征程。

開源節流盡量減低對市民影響

被問及財赤問題時，李家超表示，在開源方面，會盡量對市民的影響減至最低。在節流方面，財政司司長已作出不同部署和研究，財政預算案的諮詢即將開始，特區政府會廣納不同意見，希望可以吸納更多民間智慧。

他強調，要解決問題，最重要還是經濟要發展得好，為此，特區政府在多方面推動經濟發展和新增長點，包括發掘新興東盟、中東、拉丁美洲



●特首李家超昨日在北京向國家主席習近平述職後會見傳媒。香港文匯報記者馬靜 攝

等新市場，稍後更會開拓中亞市場；將香港打造成國際黃金市場交易中心，及建立大宗商品交易生態圈；用好香港的優勢和基建等等。

同時，國家不斷推出惠港政策，包括恢復深圳「一簽多行」個人遊，以及將內地居民返回內地時的行李免稅額提高至15,000元，以及更多的金融政策推出。李家超透露，中央推出的惠港政策陸續有來。香港要把握好每一項惠港措施，確保政策在推出時穩步推進，及達至良好效果。同時，業界要珍惜這些機會，改變一些經營方法，創造新的吸引力，真正令人氣可以變成財氣。

「為什麼有一間店舖可以排長龍，有一間可能還有很多空位，這些都是每個行業改革創新，製造新吸引力，都要靠每個人本身努力，當然政府在政策方面，在凝聚力量方面，甚至在方向方面，會多做解說工作。」他舉「一簽多行」為例說，「我們更要掌握好國家機遇，特區政府和社會各界都要抓緊這些機遇，有機遇和優惠政策給我們是好，但我們更要用好這些優惠政策，令其可以產生的價值釋放出來，把它增加和擴大。」

護國安振經濟 讓市民都得益

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）香港特區行政長官李家超透露，他向習主席匯報了做好維護國家安全的工作。李家超表示，國家安全風險是長期存在的，亦可以突如其來，所以要提高警覺，但在維護安全和穩定的同時，更要發展經濟，令整個香港社會都會真正獲得經濟發展的紅利，讓每個人都得益。

李家超表示，雖然香港已建立了法律屏障，包括訂立《維護國家安全條例》，和香港國安法融合互補，是有效維護國家安全的法律制度和執行機制，但不表示風險全無。

「國家安全的風險就等於病毒，它會一直存在，隨時侵襲我們。我們有了好的法律維護，就等於我們打了疫苗，但不表示我們完全不會受到攻擊、受到侵害，所以我們一定不可以『好了傷疤忘了痛』，繼續要提高警覺，維護國家安全。」他期望大家都要有自覺維護國家安全的意識，而特區政府會加強情報搜集能力和網絡安全。

陳國基赴京陪同特首訪部委

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）香港特區政府政務司司長陳國基昨日赴京，陪同特區行政長官李家超出席與相關部委的會面。李家超昨日解釋，他今日會與國家人力資源和社會保障部的領導會面。河套區將會發展為極度需要高科技人才的新發展區，陳國基是特區政府教育、科技和人才委員會的主席，故他們會一起出席會面。李家超表示，教育、科技、人才應一體化融合發展，即教育一定要培育所需要的人才，而其中一類需要的人才就是科技人才，故應以共同融合的方式去發展人才庫，故新一份施政報告的其中一個重點是成立教育、科技和人才委員會，而國家人力資源和社會保障部在這方面有經驗，「所以，當我和政務司司長討論我們會拜訪人力資源和社會保障部的領導時，他也很積極，所以明（今）天我會與他一起到人力資源和社會保障部作交流。」